

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИКа
89 (438) 24 СЕНТЯБРЯ 1936 г. ЦЕНА № 5 КОП

ПОДХВАТИТЬ И ВОЗГЛАВИТЬ ДВИЖЕНИЕ ТЫСЯЧНИКОВ

Две лесные организации района лесохимтоварищество и райлесхоз должны заготовить и вывезти в сезон 1936-37 года 55 тысяч фестметров.

В прошлый лесозаготовительный сезон лесохимтоварищество и райлесхоз не вылезали из прорыва и не выполнили своих заданий.

Учтены ли руководители лесных организаций — Коробкиным и Чипашвили печальные уроки прошлого года? Нам кажется, что им эти уроки, наоборот забыты.

Чем же иначе можно объяснить, что ни лесохимтоварищество, ни райлесхоз не имеют еще ни одного двухстороннего договора с колхозами на рабочую силу.

Лесозаготовительный сезон начнется 1 октября. Осталось 6 дней. Когда же думают Коробкин и Чипашвили заключать договора?

8 тысяч фестметров заготовить и 10 тысяч вывезти должен райлесхоз в IV квартале этого года. Для этого потребуется 65 лесорубов. Договора же с колхозами на рабочих райлесхозом еще не заключены.

А как готовятся к встрече лесорубов и возчиков? Тоже плохо. В одном из номеров нашей газеты мы уже писали о том, что в лесохимтовариществе палец о палец не ударили, чтобы встретить рабочих. Бараки не подготовлены, не разрешены вопросы со снабжением, питанием и культобслуживанием.

Не лучшее положение и в райлесхозе.

По инициативе лесоруба Авдеевского лесопункта Пудожского леспромхоза тов. Михайлова, взявшего обязательство в осенне-зимний период загото-

вить три тысячи фесметров древесины, развернулось движение лесорубов — тысячников. В Олонецком районе стахановцы Тумаков, Крянинев и Губарев взяли обязательство заготовить за сезон по 4 тысячи фестметров.

В нашем районе это движение еще не нашло отклика среди лесорубов. Это получилось главным образом потому, что руководители лесных организаций недооценили всей важности этого движения и не организовали на это дело лесорубов нашего района.

В прошлом году план лесозаготовок был не выполнен потому, что труд на лесозаготовках был организован из рук вон скверно, производительность труда была крайне низка и некоторые горе-руководители пытались доказать, что поднять ее выше, нельзя.

С первого же дня лесозаготовок надо серьезно взяться за организацию труда и создать благоприятные условия для лесорубов-тысячников.

В этом году должны быть в корне изменены методы руководства. Надо подчинить руководство интересам стахановского движения в лесу, движения тысячников, являющегося мощным рычагом в борьбе за план лесозаготовок. Надо позаботиться о хорошем инструменте и научить правильно им пользоваться.

Нужно помочь каждому лесорубу стать тысячником. Необходимо немедленно подхватить движение лесорубов-тысячников. Это даст нам полную возможность выполнить план лесозаготовок, ликвидировать отставание.

К началу лесозаготовок надо также образцово подготовиться.

Футбольный матч Турция-Москва

20 сентября, на стадионе "Динамо" состоялась вторая встреча турецких футболистов с физкультурниками СССР. На этот раз против сборной команды народных домов Турции выступила одна из сильнейших команд Москвы — "Спартак".

Второй матч с турецкими футболистами закончился с результатом 3:1 в пользу "Спартака".

Матерям и детям Испании

На помощь геройическим женщинам Испании и их детям работницы и домохозяйки Онежских разработок диабаза собрали 380 рублей. Сбор продолжается.

Гр. Фотеев.

Митинг женщин на Шокшинских разработках

Вчера в обеденный перерыв состоялся митинг работниц и домохозяек Шокшинских разработок.

После сообщения о положении испанских женщин и детей, и об обращении работниц Трехгорной мануфакту-

ры выступили работницы — Пухконенко, Ерофеева и Степанова, призвавшие развернуть сбор средств на помощь сестрам и детям Испании.

— Я первая вношу 10 рублей на помощь матерям и детям Испании, — заявила в своем высту-

плении тов. Пухконенко. Об этом же заявили на митинге работницы Ерофеева и Степанова Мария.

После митинга началась сбор средств. Уже собрано 70 рублей. Сбор продолжается.

ЛУЧКИН.



13-го сентября Герой Советского Союза Сигизмунд Леваневский и штурман Виктор Левченко закончили труднейший перелет по маршруту Лос-Анджелес-Москва.

На снимке: товарищи Молотов, Антипов, Леваневский, Левченко и другие на Шелковском аэродроме под Москвой.

Фото Союзфото.

ОБРАЩЕНИЕ ИСПАНСКОГО ЖЕНСКОГО КОМИТЕТА БОРЬБЫ ПРОТИВ ВОЙНЫ И ФАШИЗМА К СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

МАДРИД, 20. (ТАСС). Национальный женский комитет борьбы против войны и фашизма обратился с письмом к женщинам Советского Союза.

"Испанские женщины, — говорится в письме, — взволнованно благодарят своих советских товарищей за прекрасную помощь.

Испанские женщины заняли место рядом со своими мужьями и братьями, чтобы раз навсегда преградить путь фашистским бандитам. Но поскольку борьба будет длительной и трудной, они просят своих советских друзей продолжать кампанию солидарности.

Национальный женский комитет борьбы против войны и фашизма предлагает товарищам из СССР установление прямого контакта между различными своими местными организациями и советскими женщинами. Мы приглашаем трех работниц

Трехгорной мануфактуры, проявивших инициативу в нашей прекрасной кампании, приехать к нам, чтобы лично ознакомиться с жизнью, работой и борьбой испанских антифашисток. Мы желали бы, чтобы был установлен непосредственный контакт между вашими и нашими организациями.

Просим вас помочь нам посыпкой шерстяных ниток для вязания, консервированного молока, масла, мясных консервов, сущеной рыбы с тем, чтобы мы могли помочь женщинам и детям, которые были вынуждены бежать от фашистских банд. Мы нуждаемся также в ваших письмах, полных радостного сознания победивших революционерок, которые поддержат энергию и веру в тех, кто борется здесь по вашему прекрасному примеру за окончательное уничтожение фашизма и реакции.

(Правда).

Трудящиеся района организуем сбор средств на помощь геройическому испанскому народу!

МУЖЕСТВО и самоубийство

ГОРЛОВКА, 22. (ТАСС). На шахте "Комсомолец" 15 сентября на пласте "Толстый" произошел завал. Большое мужество и самоубийство проявили начальник участка тов. Мусатов. Он подал сигнал к спасению рабочих и лично вывел на верхний штрек двух забойщиков, затем помог спастись на нижнем штреке еще одному забойщику.

В завале остались работавшие в средних уступах четыре забойщика — т. т. Головко, Сегеда, Кулишев и Дяблов. Первые трое были скоро выведены из завала. 19 сентября был освобожден из завала также тов. Дяблов. После однодневного пребывания в больнице, тов. Дяблов возвратился домой и намерен в ближайшие дни приступить к работе. Тов. Дяблов просидел в завале 88 часов, сохранив исключительную выдержанность и спокойствие.

Тов. Дяблов сказал корреспонденту ТАСС, что оставшись в завале, он несколько не растерялся, сохранил полное спокойствие, так как был уверен, что его спасут.

ВОЙНА В ИСПАНИИ

Речь члена политбюро испанской компартии Михе

МАДРИД, (ТАСС). Член политбюро испанской компартии Антонио Михе выступил по радио с речью, в которой, между прочим, предостерегал против "навального оптимизма" в оценке положения на фронтах.

"Благодаря поддержке международного фашизма — заявил Михе — мятежники укрепляются на своих

позициях. Гражданская война принимает более суровый характер, требуя от республиканцев еще более прочного единения и дисциплины на фронте и в тылу. Республиканцы должны сейчас сосредоточить свои основные усилия на талаверском фронте, откуда мятежники пытаются прорваться к Мадриду".

БЕСЕДА ИСПАНСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВАЙО С ДЕЛЬБОСОМ

ПАРИЖ, (ТАСС). "Пти Паризье" останавливается на происшедшей вчера в Женеве встрече французского министра иностранных дел Дельбоса с испанским министром иностранных дел Вайо. В беседе с Дельбосом, Вайо обратил внимание французского министра иностранных дел на поведение Португалии и некоторых других стран (среди которых особое ме-

сто занимают Германия и Италия), нарушающих соглашение о невмешательстве в испанские дела, принятое по французской инициативе.

После встречи с Вайо, — продолжает "Пти Паризье", — Дельбос беседовал по поднятым испанским делам вопросам с английским представителем в совете Лиги Наций лордом Кренборном.

Упорные бои на фронте Талаверы

ПАРИЖ, (ТАСС). По сообщению из Мадрида, последние сведения, полученные с фронта Талаверы, свидетельствуют, что по-

ле долгих и упорных сражений республиканцам удалось приостановить движение мятежников на Толедо и Мадрид.

Тактические учения войск Московского военного округа

РАЙОН УЧЕНИЙ, 21 (ТАСС). Второй день тактических учений характеризуется исключительно высокой активностью сторон. Воодушевленные присутствием в районе учения любимого наркома маршала Советского Союза тов. Ворошилова, бойцы, командиры и политработники применяют все умение, споров-

ку и военную храбрость, чтобы победить "противника".

"Красные" 4 раза бросались в атаку и 4 раза метким огнем противотанковых орудий атака отражалась. К концу дня 49-я стрелковая дивизия "красных", преодолевая мощные преграды, поставила под удар город Вязники.



Трудящиеся Испании с огромным энтузиазмом ведут борьбу с фашистскими мятежниками. В прифронтовой полосе вооруженные крестьяне несут сторожевую службу, охраняют дороги, мосты, проверяют документы у проезжающих и т. д. И в период уборки урожая крестьяне не расстаются с оружием.

На снимке вооруженный каталанский крестьянин возвращается с полевых работ.

(Союзфото)

Декрет о снабжении армии продовольствием

МАДРИД, 20 (ТАСС). Опубликован декрет о создании специальной комиссии по военному снабжению в составе представителей военного и морского министерств, а также министерств авиации и финансов.

Министр земледелия Испании Урибе категорически запретил ввиду продовольственных затруднений в стране продажу пшеницы из государственных запасов.

БЕЗДЕЛЬНИК МЕЛЬКИН

В Райлесхозе на должностях завхоза работает некто МЕЛЬКИН. Этот завхоз не знает, что у него имеется в хозяйстве.

На последнем техническом совещании спросили завхоза МЕЛЬКИНА — сколько имеется обыкновенных дровней? Он заявил, что есть 20 штук, а когда проверили оказалось 11 штук.

В начале мая этого года Мелькину, как завхозу, поручили посадить картофель и посеять ячмень.

Мелькин оказался настолько беспомощным, что до июля не мог найти под посев земли.

Тогда дирекция райлесхоза посевы перенесла на пункт в Ишанино. Завхоз Мелькин ни разу не удосужился поехать на пункт и проверить, как обработана земля, сколько засеяно.

Во время уборки, Мелькин приехал — сдал жатве ячменя единоличнице Ишаниной Евдокии, платя за это по 5 рублей в день и на этом успокоился. Яч-

мень молотили также без контроля завхоза.

Картошка расхищается, неизвестно ком. Никто за этим делом не следит.

Две свиньи имеются на пункте, они целыми днями находятся в свинарнике без корма. Мелькин обо всем этом знает, но помалкивает.

10 сентября завхозу Мелькину было поручено, в деревне Ишанино, заключить договора на квартиры для жилья рабочих в период лесозаготовок, отремонтировать помещение для ларька и столовой. Мелькин ничего не сделал. Сорвал заключение договоров.

В августе Мелькину поручили распиловку дров на бирже у лесозавода. Мелькин вместо дровяного материала разрезал на дрова ценный материал пиловочник.

Все эти безобразия творимые Мелькиным дирекцию райлесхоза не беспокоят.

ГЛАЗ.

ЗАЖИТОЧНЫМ КОЛХОЗАМ НУЖНЫ ОБРАЗЦОВЫЕ ДОРОГИ.



Мелхезы Сусоловского сельсовета своими средствами приводят в образцовый порядок дороги на территории своего сельсовета.

На снимке: мелхезы ИВАНОВ и ФЕДЬКИН (колхоза „Пищевик“) ремонтируют дорогу.

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О МАТЕРИ И РЕБЕНКЕ

Больше месяца народные массы Советского союза обсуждали законопроект о запрещении абортов, помощи роженицам, многосемейным, расширение сети детских домов, яслей и т. п.

Теперь этот проект с учетом предложений, высказанных во время его обсуждения, принят правительством, и стал государственным законом для всех граждан СССР. В основе нового закона лежит сталинская забота о матери и ребенке.

Женщины, — говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии, — составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность.

Одобренный трудящимися и принятый правительством закон создает совет-

ской женщине-матери все необходимые условия для того, чтобы растить и воспитывать здоровое поколение советских детей. Интересы здоровья наших женщин прежде всего требовали запрещения абортов. Поэтому новый закон, идя навстречу многочисленным заявлениям женщин, запрещает производить аборты, кроме вызванных медицинскими показаниями и болезненной наследственностью родителей.

В капиталистических странах аборт тоже запрещен по закону. Но там это запрещение является лишь возмутительным издевательством над женщиной, остающейся попрежнему рабыней мужчины и в подавляющем своем большинстве задавленной вечной нуждой и мятой. Не может быть действительной заботы о здоровье женщин в странах капитала, где подавляющее большинство населения недоедает, где

миллионы мужчин и жен-

щин не имеют работы, где от голода вымирают миллионы детей.

Принимая закон о запрещении абортов, советское правительство заботится о дальнейшем улучшении жизни наших граждан. Нам нужна здоровая, неискаженная матерь, здоровые дети, нам нужна крепкая социалистическая семья. Только в условиях советского строя материнство становится величайшим счастьем. Об этом как нельзя более ярко свидетельствует принятие правительством увеличение материальной помощи роженицам и оказание помощи многосемейным.

В какой еще стране, кроме нашей, возможны такие законы, по которым многосемейные матери, имеющие 6 детей, при рождении каждого следующего ребенка получают 2 тыс. рублей ежегодно в течение пяти лет? Где еще матери, имеющие 10 детей, получают единовременное госу-

дарственное пособие при рождении каждого следующего ребенка в 5 тыс. рублей, со второго года ежегодное пособие в 3 тыс. рублей в течение 4 лет? Важно отметить, что эта статья закона, согласно воле трудящихся, распространяется и на те семьи, в которых к моменту издания закона было соответствующее количество детей.

32 тысячи новых родильных коек в отделениях сельских больниц и вновь организуемых колхозных родильных домах, 14.400 новых акушерских пунктов — такова программа расширения родильной помощи на ближайшие три года.

Забота о матери — это в первую очередь забота о детях. Закон обязывает уждовать с 1 января 1939 года сеть ясельных коек как в постоянных, так и в сезонных колхозных яслях.

Черезвычайно интересны и показательны цифры фи-

нансирования мероприятий намеченных правительством. Сверх отпущенных уже на 1936 г. по государственному местному бюджету соцстраха 1.481,3 миллиона рублей на родильные коеки, акушерские пункты, ясли и т. д. дополнительно отпускается 692,7 млн. рублей.

Закон, ограждая права женщин и ребенка, направлен к укреплению советской семьи. Огромная ответственность ложится на мужчину — отца. Достаточно сказать, что за незаконный аборт отвечает не только врач, его производивший, но и тот, кто в той или иной мере понуждал женщины идти на аборт.

Закон об'являет борьбу с легкомысленным отношением к браку и семье. Усиливаются меры борьбы с злостными неплатильщиками алиментов. Алименты, установленные судом, будут взыскиваться по всей строгости закона. Все это имеет огромное значение для укрепления нашей социалистической семьи.

Сонолов.

Песня о Сталине

Из материалов для тома „Народное творчество“, присланных в редакцию „Двух пятилеток“

От края до края, по горным вершинам,
Где вольный орел совершают полет,
О Сталине мудром, родном и любимом
Прекрасную песню слагает народ.
Летит эта песня быстрее, чем птица,
И мир угнетателей злобно дрожит:
Ее не удержат посты и границы,
Ее не удержат ничьи рубежи.
Ее не страшат ни нагайки,
ни пули,
Звучит эта песня в огне баррикад,
Поет эту песню и рикша и кули,
Поет эту песню китайский солдат.

И песню о нем поднимая, как знамя,
Единого фронта шагают ряды.
Горит - разгорается грозное пламя,
Народы встают для последней борьбы.
А мы эту песню поем горделиво
И славим величие сталинских лет, —
О жизни поем мы прекрасной, счастливой,
О радости наших великих побед.
От края до края, по горным вершинам,
Где свой разговор самолеты ведут,
О Сталине мудром, родном и любимом
Прекрасную песню народы поют.



М. Ботвинник в Ленинграде

На снимке: встреча на Московском вокзале, т. Ботвинник произносит ответное слово.

Мужество и скромность В. С. Молокову

В грезных шивахах ярость отработав, океан теперь, пожалуй синт. Эхо беспримерных перелетов Для него, как легкий сон, звучат. В забытье навремя погружен. Он решил, что это только сон Не бурая, свернувшая в черных скалах, Будет вспоминать о том, как Чкалов Говорил склонным полетом ясно: Брось чудить! Стараешься напрасно... Но туман свое постигший счастье В тишине почти беспоребной. Не забыл, как рвал его из части Левановский лётчик беспокойный. О героях наших, несомненно, В эту пору спорят белопопно Небережья северных морей: Кто из самых храбрых всех храбрей? Никому не прозвучит в укор Воли неукротимый разговор.

Каждый будет в споре упомянуть. Обо всех своих знакомцах станут Волны петь, как об отважных, славных, Храбростью, всегда друг другу равных. Оценки высокое уменье. Силу воли, властный шаг к победам. Все свои живые впечатления Волны ярко нарисуют следом. К берегам стремясь неугомонно, Молокова волемият вохищенно. Скажут волны северных морей: Он из самых скромных всех скромней. — Верно! — подтвердят девятым валом. Я бы то же самое сказал... Не смотри на всю свою огромность. Равную пространствам многих стран, Перед вами, мужество и скромность. Приютила полярный океан.

Александр ЖАРОВ.

Достойно отметить столетие со дня смерти А. С. Пушкина

В феврале 1937 года исполняется столетие со дня смерти гениального поэта, создателя русского литературного языка и новой русской литературы Александра Сергеевича Пушкина. (Правда). Сто лет назад глухой зимней ночью жандармы царя Николая I, таясь и крадучи, как воры увозили из Петербурга мертвое тело Пушкина. (Правда). Царь, жандармы ставленники дворянской реакции — вот кто прямые убийцы великого поэта.

Царское правительство, скрывая истинные произведения Пушкина от народных масс, безжалостно искажало цензурными поправками большинство произведений гениального поэта.

Только „великая пролетарская революция в первые годы настоящему создает Пушкину подлинную славу национального русского поэта, славу великого поэта Советской страны“. (Правда). Советская молодежь и весь Советский народ любят и целят произведения Пушкина. Вся страна готовится достойно отметить столетие со дня смерти Пушкина.

В нашем районе в этом отношении пока ничего не сделано. Ни комсомольские, ни профсоюзные, ни даже партийные и советские организации пока не начинали подготовки к пушкинским дням.

Для того, чтобы лучше

огметить это большое событие надо сейчас же взяться за подготовку. Надо, чтобы широкие массы трудящегося района были глубже ознакомлены с основными произведениями А. С. Пушкина. Здесь большую помощь должны оказать школы и учителя. Колхозные клубы, избы-читальни, дом соцкультуры должны составить планы проведения подготовительных работ, подготовить выставку к столетней годовщине, организовать литературные вечера, посвященные творчеству Пушкина.

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны включиться и руководить подготовкой к пушкинским дням.

— А мне наплевать, лишь бы только вернуться, — отвечает другой. — Скорее бы только конец!

Обыкновенно Бертран говорил очень мало, а о себе никогда. Однако теперь он сказал:

— Мне пришлось иметь дело с тремя зараз. Я колол штыком, как безумный. О да, мы все стали, как звери, когда добрались сюда.

В его голосе чувствовалась сдержанная дрожь.

— Так надо было, — продолжал он. — Так надо было ради будущего...

Он скрестил руки и покачал головой.

— Будущее! — воскликнул он вдруг тоном пророка. — Какими глазами станут смотреть на нас те, которые будут жить после нас и душа которых будет, наконец, приведена в равновесие прогрессом, неотвратимым, как рок? Какими глазами они посмотрят на эти убийства и на наши подвиги, о которых даже

ДНЕВНИК ОДНОГО ВЗВОДА

(Отрывок из романа „Огонь“)

Где же неприятель? Всюду он оставил трупы: мы видели ряды пленных. Вон там, на фоне дымного неба, видна еще одна такая группа пленных. Но главная масса бошей (Боши-так французы называли немцев) как будто рассеялась. Случайные снаряды еще долетают до нас, но они плохо направлены, и мы смеемся над ними. Мы спасены, спокойны, и теперь мы одни в этой своеобразной пустыне, где несчастная масса мертвцев подходит вплотную к линии живых.

Настала ночь. Пыль улеглась, уступая место полумраку, нависшему над беспорядочно лежащими людьми. Мы сходимся, садимся, встаем, ходим, опираясь и цепляясь друг за друга. Среди прикрытых, заваленных грудами трупов, мы собираемся кучками. Некоторые положили свои винтовки на землю и

Анри Барбюс

ВЗВОДА

Он поворачивается лицом ко мне, и я чувствую, что он улыбается мне в темноте своей задумчивой улыбкой.

— Я только что собирался поискать тебя, — говорит он мне.

— Мы организуем охрану окопа, в ожидании прибытия вестей о том, что сделали другие и что проинходит впереди. Я поставил тебя часовым в паре с Парадизом на сторожевом посту, только что устроенным саперами.

Мы смотрели на тени проходящих и застывших в неподвижности людей, выделяющихся чернильными пятнами и согнувшись в различных позах. Их силуэты вырисовываются на сером небе вдоль всего разрушенного парапета. Они как-то странно копошатся в темноте и кажут-

ся маленькими, точно червяки, среди этих застланых мраком полей, умирающих смертью. Вот уже два года, как она косит свою жатву, превращая солдатские города в необозримые и мрачные некрополи (город мертвых).

Во мраке, в нескольких шагах от нас проходят две тени и вполголоса беседуют.

— Я, разумеется, не стал его слушать и просто-напросто всадил ему свой щиток в живот... Так глубоко, что еле вытащил...

— Когда я вскочил туда, их было в норе всего четверо. Я стал звать их, чтобы они вышли, и по мере того, как они вылезали, я их приканчивал. У меня руки покраснели по локоть и рукава прилипли.

— О господи! — продолжает первый, — когда мы позже вернемся, — если только вернемся, — к своим близким и станем рассказывать у камелька обо всем этом, кто нам поверит? Разве это не ужас?

Окончание см. на 4 стр.

Дневник одного взвода

(Окончание. Нач. см. на 3 стр.)

мы сами совершающие их, не знаем, следует ли сравнивать их с делами героев Плутарха и Корнейля, или же с подвигами апашей? И, однако, смотри! Есть же одно лицо, один образ, поднявшийся над войной, который вечно будет сверкать красотою и мужеством!

Опершись на палку, склонившись к нему, я слушал вливая в себя эти слова, раздавшиеся в безмолвии ночи из этих почти всегда безмолвных уст. Ясным голосом он выкрикнул:

— Либкнхт!

И поднялся не разжимая скрещенных рук. Его прекрасное лицо, хранившее серьезность выражения статуи, склонилось на грудь. Но вскоре он поднял голову и повторил:

Будущее! Будущее! Дело будущего — загладить это настоящее, стереть его из памяти людей, как нечто отвратительное и позорное. И, однако, это настоящее необходимо! Позор военной славе, позор армиям, позор ремеслу солдата, превращающему людей поочередно то в безмозглые жертвы, то в подлых палачей! Да, позор! Это правда, но это слишком правда; это правда для вечности, но еще не для нас. Вдумайся в то, о чём мы сейчас говорим. Это будет правдой, когда станет правдой евангелие. Это будет правдой когда ее начертают среди других истин, постичь которые мы сумеем лишь позже, когда очистится дух наш. Мы еще далеки от этого. Теперь, в данный момент, эта правда почти заблуждение; это священное слово только богохульство!

Он как-то особенно звучно рассмеялся и задумчиво продолжал:

Как-то раз я сказал им, что верю в пророчество только для того, чтобы прибодрить их и заставить итти вперед.

Я сел рядом с Берtrandом. Этот солдат, который всегда делал больше, чем требовал от него долг, и все таки остался до сих пор в живых, являл моим глазам в эту минуту образ тех, которые воплощают в себе высокую нравственную идею и достаточно сильны, чтобы отбросить условности и доминировать над своей эпохой, если они попадут в вихрь событий.

— Я часто думаю обо всем этом, — тихо проговорил я.

— А! — воскликнул Берtrand.

Мы молча переглянулись. Помолчав, он сказал:

— Ну, надо итти служить. Бери свое ружье и идем.

К 1 октября завершить все сельскохозяйственные работы

Подтянуть отстающие колхозы и сельсоветы

Сводка

о ходе уборки хлебов, сева озимых и зяблевой вспашки на 20 сентября 1936 г.

| Сельсоветы | Посев озимых | | | Зяблевая вспашка | | | Уборка процент полнопо- ложи- тель |
|-----------------|--------------|--------|---------------|------------------|-------|---------------|--|
| | План | Вып. | Прод. вып. | План | Вып. | Прод. вып. | |
| Касиморучейский | 73,5 | 45,58 | 62 | 124 | 27 | 21,7 | 87,2 |
| Рыборецкий | 135 | 120,05 | 88,9 | 275 | 48 | 17,4 | 93,5 |
| В-Шелтозерский | 93 | 91,52 | 98,4 | 181 | 44 | 24,3 | 96,5 |
| Г-Шелтозерский | 94,5 | 91,26 | 96,5 | 213 | 24 | 11,2 | 98,7 |
| М-Сельгский | 40,5 | 39,65 | 97,9 | 90 | 8,5 | 9,4 | 98,0 |
| Вехручейский | 47 | 43 | 91,4 | 107 | 14 | 13 | 93,9 |
| Шокшинский | 96,5 | 96,50 | 70,9 | 200 | 7,0 | 3,5 | 96,5 |
| Итого по району | 580 | 499,56 | 86,1 | 1190 | 172,5 | 14,4 | 92,1 |

Колхоз „Вепс“ не к лицу отставание

Колхоз „Вепс“ — один из самых отстающих по Рыборецкому сельсовету. Озимой сев в колхозе еще не закончен, тогда как все сроки прошли. Конка картофеля только начата. Отставание колхоза объясняется главным образом слабой трудовой дисциплиной среди колхозников.

Бригада Фотеева Андрея на работу выходит в 10—11 часов утра и заканчивает в 4 часа дня. Правление колхоза с этим фактом мирится. Член колхоза Г. Кильцов не выработал в этом году ни одного трудодня. Кильцов под маской колхоза скрывает свою

шкуру. Он выступает против обобществления сена.

Ревизионная комиссия, возглавляемая Н. Левоевым по существу не работает. Левоев сам нарушает устав колхоза, косит сено в личное пользование.

20 сентября состоялось общее собрание членов колхоза, где все эти недостатки вскрыты выступавшими колхозниками.

Собрание вынесло постановление в ближайшие дни закончить все сельскохозяйственные работы и провести обобществление сена, для чего выбрана комиссия из 5 человек.

М.

Областное совещание председателей сельсоветов

22 сентября в КарЦИКе открылось областное совещание председателей сельских советов. На совещание прибыли 156 человек. В работах совещания принимают участие товарищи ИРКЛИС, НИКОЛЬСКИЙ, БУШУЕВ.

С большим докладом о задачах лесозаготовок в этот лесозаготовительный сезон на совещании выступил председатель Совнаркома Карелии тов. БУШУЕВ.

В этом сезоне, говорит тов. БУШУЕВ, надо заготовить и вывезти около 12 миллионов фестметров, в том числе в четвертом квартале три миллиона 800 тысяч фестметров заготовить и вывезти 1,5 миллиона.

В этом году в лесу будут работать свыше ста новых тракторов. Однотипно Кареллес должен заготовить и вывезти почти в два раза больше прошлого года. Задачей каждого лесоруба является заготовить в сезон 1 тысячу фестметров и вывезти 800 фестметров.

Поэтому уже сейчас сельсоветы должны уделять большое внимание к заключению коллективных договоров колхозов с лесопунктами, проверить подготовку лесных организаций к лесозаготовкам и вы-

возке. Вывод колхозников в лес должны возглавлять председатели колхозов, такие же задачи стоят перед председателями сельсоветов. Они обязаны правильно организовать труд в лесных бригадах, помочь лесопунктам подготовиться к приему рабочих, вовлечь в это дело общественные организации.

Большое внимание в своем докладе уделяет товарищ БУШУЕВ поднятию производительности труда и помочь привозным рабочим в деле освоения механизмов, созданию культурно-бытовых условий лесорубам.

Товарищ БУШУЕВ призвал участников совещания довести до каждого лесоруба прекрасное начинание лесоруба Авдеевского пункта Пудожского леспромхоза. Михайлову дать на рубке в этом сезоне 3 тысячи фестметров. Надо, говорит тов. БУШУЕВ, оказать всемерную помощь в работе трехтысячников, помочь им выполнить взятые обязательства.

На совещании с содокладом о массовой работе в лесу выступил зав. орготделом КарЦИКА тов. Степанов. После содоклада начались прения. Совещание продлится 2 дня. (КарелТАСС).



Бригадир Старорусской МТС Иванов В.В. поздравляет знатного тракториста Лихачева И.В.—водителя льнотеребилок Марково, в связи с выполнением социалистического обязательства по вытреблению 100 гектаров льна. Тов. Лихачев провел свою работу без единой аварии.

На снимке (справа): т. ИВАНОВ и т. ЛИХАЧЕВ.

На курсы трактористов

Шелтозерская МТС до 1-го октября проводит отбор колхозников на курсы трактористов, организуемые в селе Ладве.

Правления колхозов на курсы трактористов должны выделить лучших ударников—колхозников.

МТС должен отобрать на курсы 20 чел. В деле выделения колхозников на курсы трактористов особую

роль должны сыграть колхозы Рыборецкого совета ибо они в прошлом году не послали ни одного человека, что тормозит работу МТС. Райком комсомола должен выделить на курсы трактористов лучших комсомольцев и особенно девушек нашего района.

Зам. дир. МТС

В. Романов

Позорит имя комсомольца

Комсомолец Петр Гущин работает на Шокшинских разработках. Гущин считается активистом, но иногда он проявляет недостойные для комсомольца выходки. В пьяном виде его можно часто видеть на комсомольских собраниях.

Даже на районное собрание 16 сентября Гущин явился, еле держась на ногах и собрание вы-

нуждено было удалить пьяного Гущина из зала.

Комсомольской организацией Шокшинских разработок нужно будет принять меры, а не мириться с пьянством Гущина.

Комсомолец.

По следам нашей критики „Забыли, что надо готовиться к зиме“

Под таким заголовком была помещена заметка в „Красном Шелтозере“ № 85 от 15 сентября. Партий Шокшинских разработок сообщает, что факты подтвердились и ремонт бараков начат.

„Хочу быть стахановцем“

Под таким заголовком была помещена заметка в „Красном Шелтозере“ № 83 от 10 сентября, факты подтвердились. Приняты меры. Ударнику ЕРМОЛАЕВУ создаются условия для поднятия производительности труда.

Заместитель ответственного редактора Н. БЫКОВ.

Объявление.

Продается коза. Обращаться к Николаю Шалогову, деревня Огуринша Вехручейского сельсовета.